

СПРАВА – ГЛАЗАСТАЯ МОЛОДОСТЬ

20 февраля у шакшинской библиотеки № 46 остановился легковой автомобиль. Два представителя «Истоков», притормозившие у торговых точек, решительно свернули в сторону – духа книжного. В библиотеке по улице Зеленая, 7, в легкой сельской атмосфере просторного зала с книжными стеллажами, одновременно с ярким, позолотенным зимним днем за окнами, с сорокой на верхушке могучей березы по соседству, занималась, настаиваясь, тема встречи – «Мир поэзии».

Гости М. Вахитов, Г. Полежанкин, Т. Галиямова и организатор встречи, корреспондент газеты А. Кривошеев легко заняли стол напротив взыскующей публики.

Справа – глазастая молодость, слева – молчаливая умудренность. Зал внимал надвигающемуся событию. Сама предвкушительная тишина гудела, как великокопная морская раковина. Мир поэзии – какой он? Ответа на это никто не знал заранее. Встреча, однако, пролетела стремительно, хотя и бурно.

Молодежная часть аудитории представителю Центра развития творчества детей и юношества в Шакше под названием «Радуга». Руководитель центра – Е. Щипакина. В 2008 году в центре организовано и создано объединение «Журналистика». Руководитель увлеченно рассказывает о возможных для участников объединения поездках за границу, о публикациях в глянцево-журналах. В «Панораме Башкортостана» напечатаны следующие члены Центра: Р. Гареева (17 лет), С. Сакоян (13 лет), Г. Гайсина (10 лет), Е. Гудилина (10 лет). Все это – авторы рубрики с задорным названием «Шпана» в газете «Детская неделя». Ими были организованы интервью и фоторепортажи. Центр принимал также участие в городских конкурсах различного уровня. Например, за участие во Всероссийском конкурсе «На ошибках учимся» «журналисты» получили 2 место. А. Имангулова заняла 1-е место, приняв участие в художественно-литературном конкурсе «Культура моего поколения». Контингент Центра – подростки, с пером в руках отстаивающие свою позицию. Проведена акция «Флэш-мог», акция «Поэзия в шоколаде».

Взрослая часть аудитории – социально заинтересованные читатели библиотеки.

Традиционным вопросом «Что такое культура?» А. Кривошеев открыл встречу. Откликнулся первым на вопрос Р. Хафизов. Однако опередила его П. Роскина. Она назвала такое существенное свойство культуры как ее нематериальную составляющую. Не внешнее и видимое, но внут-

Алексей ВЛАДИМИРОВ

реннее в человеке по-настоящему может быть культурно и прекрасно. Ни у кого не нашлось серьезного возражения против такого универсального определения.

Первым перед публикой выступил замечательный автор газеты, победитель конкурса «Десять стихотворений месяца» Г. Полежанкин. Переключаясь со многими вешами, в том числе и с Олимпийскими играми в Сочи, стихи его были исполнены грустного юмора и невеселых раздумий о жизни. Хочется отметить пластичность и образность его стихов. Присутствующие впечатлительно внимали поэту.

Далее широкоформатно и ярко выступила Т. Галиямова. Очень плодотворный поэт, за словом в карман не лезущий. Кажется, что темы и темки черпает она отовсюду вокруг. Самый жизненный сор – и тот проворно употребляется автором в дело. Т. Галиямова воздерживается от философской глубины, а поет даже иногда, как птичка небесная. Т. Галиямова, впрочем, не просто образованный писатель, но также и школьный учитель. Потому и стихи она читает несколько по-свойски, точно учит или наставляет чему-то еще не взрослых и милых товарищей. И вправду, из текста у нее, как черт из табакерки, порой выскакивает порой сама злободневность: «Обещаю я вернуться/ Все пропить и не запнуться». Еще у нее есть стихи «О Боге», «о духе», «о злом гене». И о любви: «По запаху найду тебя...среди бела дня». Выступающая весьма охотно, Т. Галиямова и одна могла бы заменить пару-тройку неутомимых артистов. Ее кредо, по личному признанию – проложить тропу: «Я по жизни иду».

Весомо и по теме предстал перед разновозрастной аудиторией М. Вахитов. Прозвучали его замечательные стихи. Помимо прочих, в том числе уже многим известное стихотворение «Не торопитесь на беседу с Богом».



Автор «Истоков» Лариса Михайлова на встрече в библиотеке № 15

А. Кривошеев закончил встречу в шакшинской библиотеке переводами З. Башири и И. Киньябулатова.

Встречу с читателями устроила Т. И. Перышкина, за что ей от обеих сторон большое спасибо.

21 февраля состоялась встреча в сипайловской библиотеке № 15. Вместо ожидаемого 11-го – пришел 9-й класс. Тема называлась «Малая родина». Делая попытку сорентировать юную аудиторию, А. Кривошеев спросил у нее, что такое Родина? Прозвучали ответы: Родина – место, где родился, где тебе хорошо, где тебя ждут и любят. В ответ стали задираться: а если родился в самолете? А если на родине некомфортно? Вспомнили, чтобы прояснить суть дела, стихи А. Пушкина.

*Два чувства дивно близки нам,
В них обретает сердце пищу:
Любовь к родному пепелищу,
Любовь к отеческим гробам.*

Ребята слушали не без любопытства.

На встречу со школьниками пришла автор «Истоков» Л. Михайлова. Очень интересно рассказала о своей исследовательской работе. Обратилась она к теме Родины поздно, только потеряв свою родню, призналась она. Горько, но поучительно. Призвала молодежь родину любить и заранее интересоваться всем, что касается своих корней. Рассказала о Бакалинском районе, откуда родом ее мама, а также о деревне Холодный ключ Бакалинского района, которая образовалась в 1919 г. и была ликвидирована в начале 1960-х.

Увлекательно и обстоятельно рассказывала Л. Михайлова. На лицах учеников был неподдельный интерес. Все мы, ка-

жется, понимали, что Родина – не пустые слова. Л. Михайлова прочла даже стихотворение собственного сочинения.

А. Кривошеев обратил внимание, что на углу улиц Гоголя и Коммунистической, на доме, где в 1943 году в эвакуированной семье родился прекрасный писатель С. Довлатов, повесили, наконец, табличку в честь этого события. Причем, сам писатель родился в Уфе, жил в Петербурге, а умер за границей. Что считать в данном случае его родиной?

А. Барановский к понятию родины подошел без всяческих сантиментов. Напротив, исследователь сообщил, что ныне площадь России составляет 17 млн. квадратных километров. А в СССР их было соответственно 22 млн. Башкортостан – 143000 кв. км., что даже больше Англии (без Уэльса) и многих других европейских государств. Проживает в нем нынче 4 млн. жителей, выяснилось, что название района Сипайлово происходит от фамилии помещиков. И многие другие факты поведал нам Александр.

На встрече также присутствовал автор газеты М. Вахитов. Он принимал во встрече активное участие и сообщил некоторые любопытные обстоятельства, связанные с его опытом поиска родни в деревне «Беседка». Оказывается, найти родственников совсем не так просто. Но вот, люди ищут и находят.

Выходит, не последнее, не зряшное это дело – «Любовь к родному пепелищу, любовь к отеческим гробам»? Но лучше все же любить и радовать родных и близких людей уже при жизни на родной земле.